



**25**  
лет

## Всероссийскому обществу инвалидов



### Уважаемые коллеги! Дорогие друзья!

Всероссийскому обществу инвалидов - 25 лет!

Оглядываясь на пройденный путь длиной в четверть века, мы видим, что был он для нас отнюдь не простым и не гладким. Наряду с удовлетворением реальными достижениями по защите прав и законных интересов инвалидов порой нам приходилось испытывать и горечь несбывшихся ожиданий.

По-иному, наверное, и не могло быть. Ведь это – жизнь. Она, что у отдельного человека, что у общественной организации, как в данном случае, не может состоять из одних удач и радостей. Главное – ВОИ живет и действует! Сегодня – это крупнейшая общественная организация в России, многогранная работа которой признана государственными органами власти всех уровней, общественностью.

В том, что в отношении к инвалидам, решению их проблем в нашей стране произошли, без преувеличения, гигантские изменения к лучшему, немалая заслуга деятельности общероссийских общественных организаций инвалидов, в том числе ВОИ. Одним из крупнейших последних достижений ВОИ в области законодательства, мы, например, вправе считать изъятие в 2009 году из всех законов термина «степень ограничения способности к трудовой деятельности» и возврат к начислению пенсий и мер социальной поддержки по группам инвалидности.

Празднуя Юбилей, мы должны низко поклониться тем замечательным людям, подлинным энтузиастам, которые стояли у истоков ВОИ. И огромная наша благодарность всем, кто в настоящее время своей активной деятельностью укрепляет авторитет Общества, стремясь воплощать в жизнь его программные задачи и цели. Это, прежде всего председатели наших «первичек», активисты местных и региональных организаций ВОИ, те многие инвалиды, которые, вопреки недугу, дарят надежду и прибавляют сил другим своими достижениями в спорте, художественном творчестве, предпринимательстве, общественной работе, в других сферах.

От имени Центрального правления ВОИ сердечно поздравляю всех членов ВОИ с нашим славным Юбилеем! Желаю всем здоровья, счастья, благополучия.

Впереди нас ждут новые ответственные задачи и дела.

Вместе мы сможем больше!

**А.В. ЛОМАКИН-РУМЯНЦЕВ**  
Председатель Всероссийского общества инвалидов,  
Депутат Государственной Думы РФ

22-25 августа в Москве состоялся торжественный Пленум Центрального Правления ВОИ и юбилейные мероприятия, посвященные 25-летию Всероссийского общества инвалидов. Организаторы столь высокого форума, в котором приняли участие представители от более чем 1,5 миллионной армии членов ВОИ со всех регионов России, сделали всё возможное для комфортного и достойного проживания участников и гостей в превосходных номерах гостиницы «Краун Плаза» на территории Московского Центра Международной торговли. ЦП ВОИ обеспечило чёткую оперативную службу для встречи делегаций в аэропортах и железнодорожных вокзалах столицы, привлекло волонтеров.

Характерно и то, что эти праздничные мероприятия стали продолжением Всероссийского фестиваля художественного творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше!», девиз которого звучал обнадеживающе: «Верить, объединяться, искать».

Уважаемые участники и гости торжественного пленума Центрального правления Всероссийского общества инвалидов!

В этом году наша организация отмечает юбилей – 25 лет! И практически во всех регионах прошли при поддержке и органов власти, и общественности самые разные мероприятия, посвященные этой дате. На мой взгляд, это говорит о том, что за эти годы организация завоевала авторитет как у людей, так и у государства, доказала, что она нужна людям.

И сегодня хотелось бы очень коротко вспомнить основные моменты нашей истории, подвести определенные итоги. Надеюсь, что и в ва-

ших выступлениях прозвучат оценка прошедших лет и главные задачи на будущее.

17 августа 1988 года состоялась Учредительная конференция, на которой первым председателем ВОИ был избран легендарный человек, Герой Советского Союза Алексей Васильевич Дерюгин. Но до этого, благодаря усилиям московской инициативной группы, в мае 1988 года была создана Московская городская организация инвалидов. И хотел бы акцентировать ваше внимание на двух моментах – во-первых, мы должны знать и помнить, что именно благодаря усилиям московской группы Правительство РФ приняло решение о создании ВОИ.

Хроника событий выглядела так: в городском центре социальной реабилитации инвалидов «Филантроп» прошла литературно-музыкальная гостиная «Душа, как у скрипки струна». Затем была впечатляющая тепловая прогулка по Москве-реке. На следующий день открылась выставка лауреатов Фестиваля в номинации «Изобразительное искусство и декоративно-прикладное творчество». Состоялся юбилейный Пленум ЦП ВОИ.

В зале Церковных Соборов Храма Христа Спасителя, под громкие аплодисменты зрителей, прошёл Гала-концерт «Триумф добра», в котором приняли участие артисты-инвалиды, прошедшие конкурсные отборы и рекомендованные жюри фестиваля, а также признанные мастера российского кино, театра и эстрады...

А сейчас предлагаем вашему вниманию доклад председателя ЦП ВОИ, депутата Госдумы РФ А.В. Ломакина-Румянцова.

И второе. Организация – это, прежде всего люди, и мы должны сказать большое спасибо тем, кто возглавил местные или региональные организации в первые, самые трудные года становления. Очень приятно видеть некоторых из них сегодня в этом зале. Но многих уже нет с нами – и я прошу почтить их память минутой молчания.

Итак, в августе 1988 года состоялась учредительная конференция, а уже через год, в 1989, на пленуме Центрального правления были приняты принципиальные решения, которые во многом и определили дальнейшую работу ВОИ.

Продолжение на 2 стр.